



开发商已经破产，小区物业又不敢接手  
奉化阳光茗都两幢高楼的居民叫苦不迭

# 我们要交电费，谁能来收啊？

□记者 边城雨 通讯员 徐玥

“电梯三天两头出故障，因为欠公共电费，电力部门要停电。开发商找不到人，物业又不肯接手。”前天，家住奉化市阳光茗都小区的居民夏先生拨打本报新闻热线87777777叫苦，“到底谁能来管管我们？”

## 供电公司好几次要停电

记者来到阳光茗都小区，里面设施齐全，绿化也很不错。在56幢、58幢这两栋楼的出入口，贴有奉化市供电公司的通知：“因为开发商已破产，小区物业未接手56幢、58幢的公用设施用电，所产生的电费无人支付……欠费必须在2015年11月29日前付清，如逾期，则将按法规终止供电。”落款为市供电公司营销部，发文日期为2015年11月22日。

“电最后是没停，听说小区物业代缴了。但这样下午不是个办法啊！”向本报爆料的夏先生说，他的房子是去年通过法院拍卖买来的。入住之后才发现这个房子有

很多问题。“有时坐电梯，好端端就停电了。不管是电梯故障、还是供电终止，对我们来说都是一种困扰。而且没有物业管理，卫生什么也不能及时清理，现在想想买这个房子后悔死了。”

另一名业主陈阿姨也说，这两栋楼的居民在这两年一直被基础设施无人维护等问题困扰。“供电公司说我们一直拖欠路灯、电梯的公用设施用电费，好几次说要终止供电了。”陈阿姨说，“我们不是故意拖欠电费，而是找不到人来收啊。现在的小区物业公司全盘不接手，原来的开发商也找不到人了。”

## 没验收物业真不敢接手

随后，记者找到了该小区的物业上海锐翔上房物业管理有限公司阳光茗都服务中心。该中心负责人吕经理告诉记者，56幢、58幢这两幢楼情况有点特殊。2013年10月份，因为开发商发生变故，老板被政法部门采取强制措施。这两幢楼当时并没有交付，有一部分居民是通过非常渠道入住的，还有的是通过法院拍卖取得的房子。

因为房子最终没有通过验收，所以物业也无法接手。2014年初，奉化市政府办牵头房管、街道、开发商、物业等部门组成清算小组，着手解决这两幢楼的问题。今年8月份，清算小组达成协议，要求物业接手这两幢楼的物业管理。

随后，物业组织专业人员对这两幢楼

进行查看，发现很多问题，一是两幢楼12部电梯损坏严重，有些零件缺失；二是基础设施多有损坏，如果不维修，根本达不到接管的标准。经多方协商之后，清算小组请他们将维修需要的经费列出，由开发商支付。他们算了一下，共需要200多万元，报给开发商后，开发商嫌多，表示要自己维修。但是一直到现在，也没有动静。

对于这两幢楼欠电力部门公共电费的问题，物业也根据清算小组协商，代这两幢楼进行了支付，然后找开发商结算，保障了这两幢楼的公共设施没有停电。“但开发商连这笔钱也没有和我们结清。现在，这两幢楼如果达不到验收标准，我们是不敢接收的。”吕经理说。



居民让记者看墙上贴的停电通知。 记者 边城雨 摄

## 开发商的钱何时能到位

记者又来到市阳光茗都小区开发商兴润置业位于该小区的办公楼，发现办公室大门紧闭。仅有的一位公司财务人员说，她现在主要配合第三方公司从事结算工作，其他情况一概不知。

奉化市房管中心相关负责人昨天下午告诉记者，这件事他们一直在积极协调之中，就在上周五，他们还会同开发商、物业公司、房管中心等相关部门协商讨论。“目前的情况是开发商正在清算资产，没落实好具体整改措施。防漏、能耗、电梯、

监控等都存在问题，因此物业迟迟不敢接手也在情理之中。此外，56幢、58幢住户偏少，还存在一个空置率的问题，产生的这笔费用到底谁出，也在商讨范围内。目前，双方达成了初步意向，打算以‘开发商出钱，物业代缴’的形式来操作。”

“问题是开发商方面如果一直不出钱，或者出不起钱，我们就一直这样没有人管吗？就说一个最简单的问题，我们要交电费，谁能来收啊？”见记者采访，居民这样问。

# 畅购全球跨境“宁波模式”驶入快车道 ——宁波检验检疫局支持跨境贸易电子商务发展两周年纪实

## 改革攻坚创新驱动

跨境贸易电子商务进口业务是传统进口贸易的“互联网+”升级版，大幅提升了消费者个人直接购买国外商品的消费体验，解决了长期处于灰色地带的“海淘”、“代购”等行为的一系列问题，如商家信用、国际物流和后续退换货维权等问题，备受国内消费者的欢迎和期待。

同时，这种跨境电商对检验检疫等口岸部门的审批要求和放行效率提出了前所未有的高要求。

“进不来、管不住、放不快”成为制约宁波乃至全国跨境电商发展的主要难题。为此，宁波检验检疫局经过大量的前期论证和课题研究，将跨境电商“个人自用”的商品特征和特殊监管区“境内关外”的区域特征有机结合，综合运用企业商品双风险管理、采信第三方检测结果等手段，深化实施“单一窗口”和关检“三个一”，找到了适应业态发展的黄金监管流程——“入区检疫、区内监管、出区核查、后续监督”，这也几乎成为全国检验检疫对于同类业态实施管理的样板模式。“宁波模式”真正“放活”了对跨境电商电子商务市场，实施后的第三个月，市场发货金额首次单周突破1000万元大关，而要达到这样的销售额在之前至少需要耗时两个多月。

## 多方合力保障正品

随着宁波保税区跨境电商“保税备货”模式的蓬勃发展，商品的品质、质量、安全成为广大消费人群最关心的话题。正品，将成为延续跨境电商持续发展的生命线。

“对于跨境电商这种新兴业态，必须创新思维，既要‘放活’又要‘善管’，要做到源头可追溯、过程可控制、流向可跟踪。”宁波检验检疫局对正在蓬勃发展的宁波跨境电商提出了理性的监管要求。

依照以“一个监管理念、三项监管目标、四个监管环节”内容

为核心的跨境电商检验检疫监管“宁波模式”，宁波检验检疫不断深化扩充，细化制定了1个管理办法11个工作规范5个操作细则，内容涵盖了电商企业电商商品“双分级”，自营仓、保税仓、冷链物流建设要求和“保税备货”、“保税集货”、“一般进口”等业务模式，涉及跨境电商的方方面面，为其健康快速发展保驾护航。

今年8月1日，宁波跨境购平台正式发布“正品保障体系”，标志着“溯源二维码”的全新升级。通过宁波检验检疫局、中国检验认证集团欧洲公司和日本公司、中国人民财产保险股份有限公司共同合作，宁波跨境购的“溯源二维码”得以延伸至采购地、产品条码、海外仓等境外信息，确保商品渠道来源更加透明。

检验检疫监管“宁波模式”无疑为宁波跨境电商业务量稳居全国前列奠定了良好基础，取得了巨大的经济社会效益。实施一年多来，该模式先后得到了国家质检总局、浙江省、宁波市等各级领导的肯定，先后迎来了国家质检总局支树平局长等11位省部级领导的视察，累计吸引全国各地200多个交流团队前来考察学习。

## 提升服务彰显品牌

面对成倍增长的进货量、库存量、出货量，检验检疫肩负电商及时发货和消费者安心收货的双重需求，提前筹谋、广泛发动，提前制定“双十一”专项保障方案。目前，宁波检验检疫局已考核通过公共仓4个，自营仓13个，为保税区提供近20万平方米的仓储库容，监管场库的容量同比去年增长超过3倍。同时，为更好地提供监管服务，宁波检验检疫局推出365无休工作制，保障现场商品的快速通检，针对“双十一”活动，临时降低抽检比例、减少检测项目降低企业费用、提高进出区速度。

随着政府的高度重视，检验检疫等监管部门的全力保障，宁波跨境电商初步形成保税区“一个中心”，栎社保税物流中心、机场与物流园区、梅山保税港区多点布局的可喜局面。在招商引资上，既吸引了网易等龙头企业进驻，也扶持了“正正电子”、“淘淘羊”等本地电商企业通过市场融资或“新三板”上市不断发展壮大。

谢昭艳 袁冰 钟炫超 金锋

是什么让这种新型业态如此蓬勃有力？

是一排排货架、一份份订单、一个个包裹，一次次查验、一趟趟送货，是检验检疫等工作人员的24小时不打烊……